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Το νέο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020

περιλαμβάνει μια σειρά στοχευμένων παρεμβάσεων για την

ενίσχυση της οργάνωσης των παραγωγών σε 

συλλογικά σχήματα και την 

ενθάρρυνση επενδύσεων από αυτά, στο πλαίσιο μιας 

ολοκληρωμένης στρατηγικής ανάπτυξης 

του αγροδιατροφικού τομέα
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Βασικές διαπιστώσεις που καταδεικνύουν την ανάγκη υιοθέτησης

στρατηγικής προώθησης της συνεργατικότητας στο νέο ΠΑΑ:

• Ο μικρός βαθμός οργάνωσης των παραγωγών

• Η ασθενέστερη διαπραγματευτική θέση των παραγωγών σε σχέση με όλους 

τους υπόλοιπους κρίκους της αγροεφοδιαστικής αλυσίδας

• Η ελλιπής ενημέρωση και κατάρτιση των παραγωγών καθώς και οι 

αδυναμίες ως προς τη μεταφορά γνώσης κατά μήκος της αγροεφοδιαστικής 

αλυσίδας
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Μέτρα και δράσεις του ΠΑΑ 2014-2020 που ενθαρρύνουν την

συλλογικότερη οργάνωση των παραγωγών και 

την υλοποίηση επενδύσεων από συνεργατικά σχήματα :

 Το μέτρο 9 μέσω του οποίου ενθαρρύνεται και ενισχύεται 

η σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών 

με κάλυψη των λειτουργικών δαπανών τους για μια πενταετία, 

στη βάση εκπονηθέντος επιχειρηματικού σχεδίου.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ



ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΠΑΑ) 2014-2020

 Το μέτρο 3 για την συμμετοχή συλλογικών σχημάτων σε

συστήματα ποιότητας γεωργικών προϊόντων και τροφίμων:

Η ομάδα ή οργάνωση παραγωγών ενισχύεται

για τα πάγια κόστη που απορρέουν από τη 

συμμετοχή της σε ένα ενωσιακό ή εθνικό σύστημα ποιότητας, 

καθώς και για

δραστηριότητες πληροφόρησης και προώθησης

στην εσωτερική αγορά.
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 Το μέτρο 1 που αφορά σε δράσεις μεταφοράς γνώσεων και ενημέρωσης: 

Η ομάδα ή οργάνωση παραγωγών μπορεί να συμμετέχει στο μέτρο ώστε να

αποκτήσει επαγγελματική κατάρτιση και δεξιότητες, 

ενώ προβλέπονται 

βραχυπρόθεσμες ανταλλαγές για διαχείριση γεωργικών εκμεταλλεύσεων, 

καθώς και επισκέψεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις.
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 Το μέτρο 16 που αφορά στη συνεργασία για την προώθηση της καινοτομίας:

Μέσω του μέτρου η ομάδα ή οργάνωση παραγωγών μπορεί να είναι 

μέλος επιχειρησιακής ομάδας 

και να συμμετάσχει σε προγράμματα συνεργασίας και δικτύωσης 

για την προώθηση της καινοτομίας, 

τη σύνδεση της έρευνας με την γεωργική πρακτική καθώς και 

την οργάνωση σε βραχείες αλυσίδες εφοδιασμού.
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 Τα επενδυτικά μέτρα του ΠΑΑ και ειδικότερα:

• Το μέτρο 4.1 των σχεδίων βελτίωσης μέσω του οποίου παρέχεται η

δυνατότητα υλοποίησης συλλογικών επενδύσεων έως 2.000.000 € στο

πρωτογενή τομέα και με αυξημένα ποσοστά ενίσχυσης έναντι των

μεμονωμένων παραγωγών κατά 20 ποσοστιαίες μονάδες.

• Το μέτρο 4.2 της μεταποίησης και εμπορίας γεωργικών προϊόντων μέσω

του οποίου επιδιώκεται η αύξηση της προστιθέμενης αξίας της

πρωτογενούς παραγωγής με δυνατότητα υλοποίησης επενδύσεων έως 10

εκ. €.

• Το LEADER (μέτρο 19) μέσω του οποίου παρέχεται η δυνατότητα

ενίσχυσης επενδύσεων έως 600 χιλ. € από συνεργατικά σχήματα σε τομείς

όπως της βιοτεχνίας, της οικοτεχνίας, του αγροτουρισμού και της

μεταποίησης.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ



ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΠΑΑ) 2014-2020

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ


